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令和３年 第８回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和３年８月 20日（金曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 加藤るみこ委員 

説明等の出席者 山中教育総務課長、山本社会教育課長、朝倉図書館長、小谷指導主事、福田教育

総務係長 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 令和３年度人権標語募集結果について 

(４) 図書館事業について 

議 事 議案第 34号 令和３年度教育関係費補正予算（令和３年９月）について 

議案第 35号 令和２年度教育関係費歳入歳出決算の認定について 

協 議 事 項  

そ の 他  

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 59分 

教育長 令和３年第８回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録 

の承認 

前回の議事録の承認は、塩谷委員と石田委員に承認をいただいております。 

  

３ 議事録署名委員 

の指名 

本日の議事録署名委員は、石田委員と村岡委員を指名いたします。 

  

４ 報告事項  

 教育長  中学生があちこち大会に出ています。陸上の関係で３名、山口県の大会に

出て、大橋凜さんが優勝しております。中国大会。大橋凜さんについては現

在、茨城県ひたちなか市に行って明日帰ってくる予定ですけど、これについ

ては予選でタイムが振るわなくて予選落ち、決勝には進めなかったというこ

とでした。タイムは、中国大会 12秒 17、茨城に行った時の記録が 13秒 02。

参考までに日本記録は 11秒 61だったと思います。向かい風だったという情

報もあって、ちょっと振るわなかったですけどそういうことがありました。 

 それから、今日知ったんですけど、ＴＦ倉吉という陸上競技をやっている

クラブが倉吉にあります。そちらに川北君という小学生が参加していて、走

り幅跳びとジャベリックの複合というか、両方の点数が良ければ総合で、２

種目で点数が良ければ全国大会ということだそうです。日清食品カップとい

うのが横浜で９月にあります。それに鳥取県代表で参加するというのが決ま

ってまして。小学校の子どもさん、６年生です。 

 さっきの中国大会の補足で、大橋さん以外に矢木翔太朗さんと、重信太壱
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さん。矢木さんは４種競技に参加してらっしゃって、11位という結果でした。

重信君は、110ｍハードルで、予選で 18秒 05ということで、中学日本記録は

13秒 74で、予選までということでした。 

 私ですけど、昨日、毎年あります中国５県の教育長会がリモートで開催さ

れました。島根県大会で本来は松江、去年あったんですけど延期になって、

今年松江市でやるという話でしたけど、コロナがまん延してますので、リモ

ートで、北栄町に東伯郡の教育長が集まって、リモート会議に参加しました。

それが昨日です。 

 それから、１ページの予定表を見ていただくと、８月 23日から小学校建設

国会議員要望というので、町長と議長と私と３人で東京に要望に行ってきた

いと思います。帰ってきてからの扱いですけど、分散執務を行って、４日目

以降にＰＣＲ検査をして、１週間以上経ってから執務室事務をするというこ

とにしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 中学校・小学校はそれぞれ始業式に行って、あいさつ運動を８月 30日から

するようにしてますので、そちらにちょっとですね、タイミング的には出ら

れないかもしれないです。ＰＣＲ検査の結果次第ではちょっと遅くなるかな

と思っております。 

 ９月になりますと、中学校の運動会と、あとは９月議会ということで、私

の方はそういうような予定とさせていただきます。 

 事務局 (１)教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 教育長   ここまでで何か質問がありましたらお願いします。 

 教育委員   10 月４日の 21 世紀を生き抜く中学生講演会というのは、中学校でやるん

ですかね。もしあれだったら、どういう内容なのか、私ももし行けるのなら

行きたいなと思いますけど、行けるものでしょうかというのが１つと、ふれ

あい運動、もし教育長が、難しいですよね、これはね。ので、もし私が参加

できるのなら、参加してもいいなら出させていただければなと思います。 

  もう１つ、24日に国会議員要望ということで、これは文科省にも行かれる

んですか。 

 教育長   行きます。 

 教育委員   文科省にも行かれるということで。 

じゃあさっきの質問また教えてください。 

 事務局   21世紀を生き抜く中学生講演会につきましては、現在のところ会場は三朝

町総合文化ホールの大ホールを考えております。ただコロナウイルス感染症

に応じて、例えば別のところでリモートでするとか、そういうことも考えて

おります。委員さんもよろしかったら来ていただいたら。 

 教育委員   何時からですか。 

 事務局   まだ最終的な詰めはしてないですけど、午後１時 30 分から３時ぐらいま

でを予定しております。内容については、小惑星のリュウグウの岩石が三朝

町に来ているような、仮称の名前を付けているんですけど、基本的には中村

教授に内容についてはお任せをする予定としております。 

  次のふれあい運動につきましては、どうもありがとうございます。また教

育委員会からご連絡させていただきます。よろしくお願いします。 

 教育長   21世紀のは、いつもですと町民の皆さんにも文化ホールに入ってもらった

り、そういうアナウンスをしてたんですけど、ちょっとコロナですからね、

あまり広くはアナウンスしなくてもいいんじゃないかなとは思ってますけ

ど、興味がある人はご参加いただいて構わないと思います。 

 事務局 (２)社会教育課事業について 
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  （資料により報告） 

  (３)令和３年度人権標語募集結果について 

  （資料により説明） 

  毎年、小学校と中学校に、部落解放月間の時期に合わせて標語を作ってい

ただいております。全校児童・生徒の取り組みで作っていただいた中で、学

校から選出をしていただいた優秀な６作品、こちらを町報の中でお配りをし

てお知らせするとともに、この６作品を東伯郡の同和対策協議会でも標語の

募集がありますので、三朝町の代表の作品として報告させていただきたいと

思っております。 

 事務局 (４)図書館事業について 

  （資料により報告） 

  サイコロ・としょかんクジについて、昨日現在、クジを引いた子どもさん

たちは 65人。その他、今後の、まだカードを持っておられる方が 50名程度

いるようです。 

 教育長   社会教育課と図書館の報告をしていただきました。何かご質問がございま

したらお願いします。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

参考までに、倉吉の北庁舎といって教育委員会があるところ、あそこの横

に掲示板があるんですけど、毎年この標語をなぜか貼っていただける。去年

もこうやって選ばれたのをＡ４のサイズの紙にして全戸配布するんですけ

ど、それと同じものを貼っていただいている。誰か父兄が貼っているのかも

しれません。 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 34号 令和３年度教育関係費補正予算（令和３年９月）について 

  （資料により説明） 

  小中学校の集金を、現在、現金を児童・生徒さんに持ってきていただいて

いるんですけど、それを学校徴収金管理システムを導入して、今度から口座

振替を考えているところです。その費用を計上させていただいております。 

 事務局   （資料により説明） 

  陸上競技場につきましては、まだ現在、詳細な現場の確認中ではあります

が、枠という意味で工事費が２千万円、それからその工事実施の設計委託費

を 200万円ということで計上しております。 

  それから小鹿渓の災害復旧につきましては、かなり大規模なものになりま

す。令和４年に国の補助事業等も利用して実施をしたいと考えておりまして、

その要望額の算定のためにもしっかりとした工事概要といいますか、そうい

ったものを納めなくてはならないという観点で、工事実施設計委託費を計上

するものでございます。 

教育長   今、説明がありました。これについてご意見なり、ありましたらお願いし

たいと思います。 

教育委員   今の小鹿渓の関係の予算のところ、どういうところをどういうふうに復旧

工事をされるかというのを教えてもらえますか。 

事務局   現場は土が例えば堆積している、それはきれいに取り除かなければいけま

せんし、大きな石がごろごろしていたりする、そういったものも取り除いた

りします。それから洗われてしまっている部分も補充します。そういったも

のの全てを確認して、全体の工事費を出すと。 

教育委員   お聞きしたのは、非常に僕も何度か行ったことがある、本当にきれいなと



4 

 

ころだなと思うんですけど、なかなか利用される人がいないのかな。復旧作

業ですから、そこまできれいにできるかどうかわからないんですけど、遊歩

道も前はあったような気がするんですけど、その辺も少ししっかりしたもの

を作っていけば、もう少しそういうところを利用される人も出てくるだろう

なと思うんですけど、そういうことは全く考えてないですか。 

事務局   小鹿渓の遊歩道の部分については、観光交流課で計画を立てられまして、

例えば構造物の階段がありますのでそこを塗り直したりとか、そういった部

分の改良の計画を立てておられまして、その部分での改修はします。うちで

補助事業でやる部分はいわゆる復旧の部分、そういうことになっております。

この工事実施自体は、全部の工事の設計といいますか、部分を見てもらうよ

うにしようかと思ってます。 

教育委員   全部というのは復旧も含めてということですね。復旧と遊歩道の関係も含

めて。 

事務局   はい。 

教育委員   わかりました。 

教育長   復旧って、遊歩道だけを復旧するんでしょ。 

事務局   遊歩道ですね、はい。 

教育長   橋は観光だって言った。 

事務局   橋は観光です。そうです。 

教育長   遊歩道でしょ。遊歩道というのは階段もあったり橋もあったりするところ

でしょ。そこの一つの路線を分けて工事するということ？今の説明では。 

事務局   いや、この設計で上げる部分は全体を見てもらっています。 

教育長   でしょ。で、工事の中身は落石、浮石なんかの撤去とか、遊歩道の復旧整

備、し直しという話でしょ。その設計をするということ。だから、どういう

工事をするかという具体的なところは、この設計をしてみないとはっきりし

ない。 

事務局   そうです。 

教育長   ロープで張ってある柵と言いましょうか、あれが倒れちゃっていますし、

埋まっちゃっていますし、その辺りをどうするかという設計を、頑丈なもの

にするのか、かえってない方がいいのか。洗われて下の岩場が出ているのだ

ったらそこはつつかずに、そのまま歩いてもらった方がいいでしょうし。変

なものを造ると、景観もありますし、安全性の確保も難しくなる、その辺の

設計をしていただくということですね。 

教育委員   それは出てきたら、もう一回教えてもらえるのですか。 

教育長   そうですね。設計ができたら今度は予算になりますから、補助事業に上げ

る際にまた説明してもらおうと思います。 

教育委員   わかりました。 

教育長   他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   ないようですので、それではこの議案第 34号、令和３年教育関係費補正予

算について、特にご意見はなかったということで処理させていただきたいと

思います。 

 事務局 議案第 35号 令和２年度教育関係費歳入歳出決算の認定について 

  （資料により説明） 

 教育長   社会教育課だけでいきたいと思いますが、何かご質問、ご意見があればお

願いしたいと思います。 

 教育委員   社会教育課…。 

 教育長   は、除いて。 
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 教育委員   今のやつですね。 

 教育長   教育総務課だけで、一旦切らせてください。 

 教育委員   中学校のトイレ改修費について、いま和式が 40 あるうちの 14 を替えまし

たということですが、今回これ初めてですか。というのは、今はどこの事業

所でもそうですけど、ほぼ全部洋式になってるんですよ。今後これ全部洋式

化にするのか、私は洋式化にした方がいいのかなという風に思ったりしてる

んですけど、これで終わっちゃうのかな。その辺の計画を教えてください。 

 事務局   洋式化されているところも多いとは思うんですけど、やはり中学校につき

ましては、和式がいいという生徒さんもおられますので、とりあえずトイレ

の洋式化はこれで終わろうとは思ってるんですけど、このまま。そういう声

があったら検討はしていきたいとは思っておりますけど、とりあえずこれで

終わらせていただきたいと思います。 

 教育委員   大学も、和式を残している。 

 教育委員   残しているのですか。 

 事務局   やはり、嫌だという生徒さんもおられるので。 

 教育委員   ついちゃうからか。 

 教育長   接触するから。それもありますし、将来的に学校をどうするかということ

も含めて、半分ぐらいでしまっているところもあります。 

 教育委員   わかりました。 

  それと、単純な、お米を作るところ、何ページでしたっけ。お米を作るの

の手数料って何だろうかなと思ったんですけど。 

 事務局   17ページですか。 

 教育委員   17ページです。野菜作り等消耗品費はこれはまあ苗とかなんだろうなとは

思いますけど、米作り等手数料って何だろうかなと思ったんですけど、何で

しょうか。 

 事務局   少額ですけど、お礼です。 

 教育委員   お礼？そういうことですか。 

 事務局   本当にわずかなのですけど。 

教育委員   なるほど。 

教育長   米作りに協力していただいたので。他のものは指導者がいたりするんです

けど。 

教育委員   なるほど。 

教育長   皆さんの方から何かありますか。いかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   それでは、社会教育課関係に移りたいと思います。 

事務局 （資料により説明） 

事務局 （資料により説明） 

教育長 社会教育課、図書館の決算について、何かご質問がありましたらお願いし

ます。 

教育委員 39ページの決算の足し算ですが、どうなってるのかよくわからない。決算

額が 223 万円、体育施設一般管理費が 223 万円、ここは数字が合っているけ

ど、合計を押してきても 3,225,175 円にはならないけど、どうなっているの

か。どう足したらこうなるのか。 

教育長 言っておられるのは合計額が合計になってないと。 

事務局 はい、おかしいですね。ここ、そうですね。 

教育委員 ここにボンと入ってきちゃうとすごい数字になる気がするけど、その数字
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はどこを足したらその数字になるのかわからんし。 

事務局 申し訳ございません。 

教育長 計が全然間違っているんじゃないですか。末尾を足すと 0 になるので、合

計はこの額のはずです。 

教育委員 でも、計が決算額になるんでしょ？ 

教育長 本来はね。だけど、これは計が違いますね。223 万円が決算だという根拠

は、この野球からプールまでの 1円を足すと 0になるんですよ。 

教育委員 だけど、そこは 300万円を超えてしまう。 

教育長 これ全部足すと、頭だけで 400が見えますもんね。 

事務局 すいません。申し訳ございません。 

教育長 どっちが正しいですか。わからなければ確認してください。 

事務局 はい。 

教育長 他はいかがでしょうか。 

さっきの事業計画のところで、「21 世紀～」という講演会の話をしました

ね。それは、社会教育課のところの「未来に輝く～」事業という…。何ペー

ジだったですかね。 

事務局 33ページです。 

教育長 33ページ中段、これのことです。予算の事業名としては「未来を拓けみさ

さっ子創造事業」ですけど、講演会名は「21世紀～」という名前ですから、

去年はこれ２つしたのが、今年はとりあえず１つ。 

もうちょっとつけ加えるとしたら、その下の「地域が育てる子ども総合対

策事業」で、ボランティア云々とあるのは、俵原でボランティアした、ＮＣ

Ｎでも放送されたんですけど、そのことですね。中部の高校に呼びかけて、

高校生がやってきてくれた、手伝ってくれたという事業ですね。 

何か皆さんから、他いかがでしょうか。 

各教育委員 （意見等なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

そうしますと、こちらについては今、委員から指摘があったことをちょっ

と調べてきてもらえますか。 

事務局 はい。失礼します。 

教育長 で、そこを除いて後は特にご意見はなかったということでよろしゅうござ

いますでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   そうしますと、議案第 35 号 令和２年度教育関係費歳入歳出決算の認定

については、特にご意見はなかったということにさせていただきます。 

  

６ 協議事項   

 教育長  特に協議事項はありません。 

  

７ その他  

 事務局 (１) 令和３年度鳥取県市町村教育委員会研究協議会の書面決議について 

  （資料により説明） 

  また確認していただき、提出をお願いできたらと思いますので、よろしく

お願いいたします。評決書の提出は８月 30 日までに事務局に送付すること

になっておりますので、来週中ぐらいですね、来週金曜日ぐらいまでに、フ

ァックスでも構いませんし、今日帰られるまでにご記入いただいて提出して

いただいても構いませんので、よろしくお願いいたします。 
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 (２) 令和３年度後期町教委学校訪問の日程調整について 

  （資料により説明） 

  10 月の中旬 18 日から、11 月 22 日までの期間で計画をしようと思ってお

ります。また前期と同じように同日ということになかなかならないと思いま

すので、まだ小学校・中学校に日程を聞いておりません。委員さん方の４名

の日程が合うところを抽出して、小中学校にはそこの中から選んでいただこ

うと思っておりますので、これについても今日ご記入いただける場合は〇を

して提出していただければと思いますし、帰られて日程を確認する場合には

併せて先ほどの評決書と同じように、来週中くらいまでには提出をお願いで

きたらなという風に思いますので、よろしくお願いいたします。 

 教育長   今の、提出をお願いした件について、何かご質問なりあったら。よろしい

でしょうか。 

 教育委員   午前、午後のお時間、どれくらいになるかとかわかりますか。 

 事務局   午前ですと、小学校と中学校で開始時間が異なりますが、８時 30分過ぎか

ら 12 時ぐらいまでです。それから午後の場合は１時過ぎからだいたい４時

30分ぐらいです。 

 教育委員   はい、ありがとうございます。 

 教育委員   最初の分は何だったかいな。 

 事務局   最初の分は、評決書の提出です。 

 教育長   総会の分です。 

 教育委員   これが 30日までだったかいな。 

 事務局   はい。 

 教育委員   それと、学校訪問の日程と。２つだったかいな。 

 事務局   はい、２つです。 

 教育委員   その前に何か…。 

 教育委員   いや、なかったです。 

 教育委員   なかったかいな。 

 教育長   ２点です。 

 事務局   27日ぐらいまでに…。 

 教育長   今週中、いや、来週中くらいまでにお願いします。30日は鳥取市に届けな

いといけないですから。 

  今までだったら、午前中に行ったところで給食を食べたりしていましたが、

コロナなので、今年は止めましょうと。だいたい、年に１回は給食参観みた

いなことで、分かれて給食を食べに教室に入ったりしていましたけど、入っ

ても同じ方向を向いて黙ったまま食べるという感じで、一回だけ私も出まし

たけど、まあ普段と違うなと。 

 事務局   すみませんでした、申し訳ございません。先ほどの件、訂正させてくださ

い。 

  39ページです。左側の中事業別の決算額です。ここが正しくは、5,350,340

円となります。 

 教育長   なら、足し上げた額だ。 

 事務局   そうです。なので、次の横の野球場一般管理経費から体育施設一般管理経

費に記載してあります数字は全て正しいものです。それで、下の計、3,225175

円と書いてある部分を、左側の決算額と同じく 5,350,340 円ということで、

訂正させてください。 

 教育長   5,350,340円という決算。 

 事務局   はい、申し訳ございません。 

 教育委員   決算額の 6,675,355円にはなかなかならんもんだな。 
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 教育長   右上の決算額は、「目」に対する決算額になっています。「目」って、体育

施設管理費、予算 7,601,000 円、決算額が 6,675,355 円というのは、中事業

でいくつかあって。何個あるかいな。 

 事務局   次のページの…。 

 教育長   火災共済も含まれるし、武道館の修繕も含まれて、その足し上げが…。 

 事務局   ですが、他にも社会教育が所管しない部分も…。 

 教育長   何があるかいな。 

 事務局   すみません、今手元にないですけど、例えば施設の保険料…。 

 教育長   私がわかるのは、竹田体育館の管理費…。 

 事務局   ああ、そうですね。竹田体育館の管理費。 

 教育長   竹田体育館の管理費もここに入ってくるんですけど、所管は企画課、地域

協議会が企画ですから。そういうことでよろしくお願いします。 

  他には、その他はよろしいでしょうか。 

 事務局   （特になし） 

 教育長   皆さんの方から、何かありましたら。 

 各教育委員   （特になし） 

 教育長   特にないようでしたら、終わりたいと思います。 

   

８ 閉 会    

教育長  次回は９月 28 日火曜日、午後１時 30分からということでよろしくお願い

します。 

以上をもちまして、第８回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後２時 59分 
 


